

دو روزہ

دو روزہ

ایڈیٹر

دو روزہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

فی کپی ۲ پیسے

نمبر ۹۳

۲۷ شہادہ ۲۳۱۳۲۲ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ ۲۷ اپریل ۱۹۶۵ء

جلد ۵۲/۱۹

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

بروہ ۲۶ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں کے وقت حضور کو ملنے کے لیے صحتی کی تکلیف ہوگی۔ کل حضور کی طبیعت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

### انتخابات

• زیورچ - محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب  
باجو زیورچ (سوشل لیٹ) سے بذریعہ آراء  
اطلاع دیتے ہیں کہ محترم صاحبزادہ مرزا  
بارک احمد صاحب کراچی سے بحیرت و دل  
پیچ گئے ہیں۔ محرم میر مسعود احمد صاحب بھی  
محترم میاں صاحب کے ساتھ بطور سیکرٹری  
مغربی افریقہ جانے کے لئے کوپن ہیگن سے  
زیورچ پہنچے۔ ہرے میں محترم میاں صاحب  
موصوف ۲۷ اپریل کو دال سے لیکس ٹائیگر  
کے لئے روانہ ہوں گے۔ اجاب جماعت دعا  
کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کو ہر طرح  
حافظ و ناصر ہو۔ آمین (ذکالت تشریحیہ)

• ناظم انصار اللہ ضلع سیالکوٹ کا انتخاب  
۲ مئی ۱۹۶۵ء بروز اتوار بوقت ۱۰ بجے  
جمع مسجد احمدیہ یا کوٹ میں ہوگا۔ علماء  
صاحبان مجالس انصار اللہ ضلع سیالکوٹ سے  
درخواست ہے کہ وہ اس میں زیادہ سے زیادہ  
تعداد میں شمولیت فرمائے شکر یہ کا موقع دیں  
قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ (پ)

• بروہ ۲۶ اپریل محترم ڈاکٹر عبدالرحیم  
صاحب دہلوی کی صحت پہلے کی نسبت بہتر  
ہو رہی ہے۔ مگر کمزوری بہت زیادہ ہے۔  
اجاب جماعت صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے  
دعائیں کرتے رہیں۔

• انشاء اللہ عزیز آج مورخہ ۲۶ اپریل  
بہروز سوموار محرم نسیم سعفی صاحب سابق  
رئیس تبلیغ مغربی افریقہ شام کے لئے  
نوبے مسجد محمودیں  
"بیرونی مالک میں جماعت کے ذریعہ  
تبلیغ اسلام"  
کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ اجاب زیادہ سے  
زیادہ تعداد میں شامل ہو کر مستفید ہوں۔

ارتادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# جب آخرت کے سرمائے کا فکر نہ کیا جائے پھر نہ رہے گا

## ہو شخص شرط و فاد کھلاوے گا اللہ تعالیٰ ہر ایک قدم پر اس کا مددگار ہوگا

”بیت گناہ صرف زبانی اقرار ہی نہیں بلکہ یہ تو اپنے آپ کو فریخت کر دینا ہے خواہ ذلت ہو نقصان  
ہو کچھ ہی کیوں نہ ہو کسی کی پرواہ نہ کی جاوے مگر دیکھو اب کس قدر ایسے لوگ ہیں جو اپنے اقرار کو پورا کرتے  
ہیں بلکہ خدا تعالیٰ کو آزمانا چاہتے ہیں۔ بس یہی سمجھ رکھا ہے کہ اب ہمیں مطلقاً کسی قسم کی تکلیف نہیں ہونی  
چاہیے اور ایک پُر امن زندگی بسر ہو۔ حالانکہ انہیں سیاد اور قطبوں پر مصائب آئے اور آتے بت قدم رہے مگر  
یہ ہیں کہ ہر ایک تکلیف سے محفوظ رہنا چاہتے ہیں۔ بیعت کیا ہوئی گویا خدا تعالیٰ کو رشوت دینی ہوئی حالانکہ  
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَحْسِبَ النَّاسُ أَنْ يَتْرُكُوا أَنْ يَقُولُوا آمَنَّا وَهُمْ لَا يُفْتَنُونَ ۝

یعنی کیا یہ لوگ گمان کرتے ہیں کہ یہ فقط کلمہ پڑھ لینے پر ہی چھوڑ دیے جاویں گے اور ان کو ابتلاؤں  
میں نہیں ڈالا جائیگا۔ پھر لوگ بلاؤں سے کیسے بچ سکتے ہیں۔ ہر ایک شخص کو جو ہمارے ہاتھ پر بیعت  
کرتا ہے جان لینا چاہیے کہ جب تک آخرت کے سرمائے کا فکر نہ کیا جاوے کچھ نہ بنے گا اور یہ ٹھیکہ کرنا کہ  
ملک الموت میرے پاس نہ پھٹکے، میرے کنبے کا نقصان نہ ہو، میرے مال کا بال بیکانہ ہو، ٹھیکہ نہیں  
ہے خود شرط و فاد کھلاوے، اور ثابت قدمی و صدق سے مستعمل رہے۔ اللہ تعالیٰ منجی راہوں سے اس  
کی رعایت کریگا اور ہر ایک قدم پر اس کا مددگار بن جاوے گا۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ششم ص ۱۷۱)

روزنامہ الفضل روبرہ  
مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۶۵ء

## حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا دن

قرآن کریم میں سورہ مریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کے تعلق میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”پس جب وہ وہاں پہنچی تو اسے درودزہ اٹھی اور اسے مجبور کر کے ایک گھوڑے کے تئز کی طرف لے گئی۔ جب مریم کو یقین ہو گیا کہ اس کے ہاں بچہ ہونے والا ہے تو اس نے دنیا کی انگشت نمائی کا خیال کر کے کہا اے کاش میں اس سے پیچھے جاتی اور میری یاد مٹا دی جاتی پس (شریح) نے اس کی نجلی جانب کی طرف سے پکار کر کہا کہ (اے عورت) غم نہ کر اللہ تعالیٰ نے تیری نجلی جانب ایک جنتیہ بہا یا ہوا ہے اس کے پاس جا اور اپنی اور اپنے بچہ کی صفائی کر اور گھوڑے سے قریب ہوگی اس کی ہنسی کو اپنی طرف ہلا وہ تجھ پر تازہ تازہ پھل پھینکے گی۔ پس ان کو کھاؤ اور چشمہ سے پانی بھی پیو اور خود ہنا کر اور بچہ کو ہنسا کر اپنی آنکھیں کھٹکی کرو۔“

(سورہ مریم ۲۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے تفسیر کبیر جلد چہارم میں فرمایا ہے کہ قرآن کریم کے رو سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش ایسے موسم میں ہوئی جب گھوڑے کا پھل پختہ ہوتا ہے۔ اور عیسیٰ کی پیدائش کے وقت کو کرمس ڈے یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا پیدائش کا دن منقر کیا ہوا ہے وہ فرضی ہے۔ چنانچہ آپ نے اس کے تعلق میں انجیل کے اندرونی اور اس کے علاوہ بیرونی ثبوتوں پر تفصیل سے بیان فرمائے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

”پھر انجیل میں مسیح کی پیدائش کا موقع بیان کرتے ہوئے لکھا ہے۔  
”اسی علاقہ میں چرواہے تھے جو رات کو میدان میں رہ کر اپنے گلے کی نگہبانی کر رہے

تھے“

(لوقا باب ۲ آیت ۸)

ظاہر ہے کہ یہ گرمی کا موسم تھا نہ کہ شدید سردی کا۔ دسمبر کا مہینہ تو عمدتاً بارش اور دھند کا ہوتا ہے۔ کون تسلیم کر سکتا ہے کہ ایسے موسم میں کھلے میدان میں چرواہے اپنے گلے کو لے کر باہر نکلتے تھے۔ صاف ظاہر ہے کہ یہ گرمی کا موسم تھا چنانچہ میکس تفسیر بائبل میں انجیل لوقا کے مفسر ریسیل نے لکھا ہے:-  
”گر لو ایم۔ اے۔ ڈی کی طرف سے لوقا کے اس بیان پر کہ حضرت مسیح کی پیدائش جس موسم میں ہوئی تھی اس وقت چرواہے گلے کو باہر نکال کر کھلے میدان میں راتیں بسر کرتے تھے۔ مندرجہ ذیل تبصرہ موجود ہے کہ یہ موسم ماہ دسمبر کا نہیں ہو سکتا۔ ہمارا کرمس ڈے مقابلہ بعد کی ایک روایت ہے جو کہ پیل مغرب میں پائی گئی۔“ اسی طرح

بیشپ جارجس اپنی کتاب  
*Rise of Christianity*  
میں تحریر کرتے ہیں:-

”اس تہذیب کے لئے کوئی قطعی ثبوت نہیں ہے کہ ۲۵ دسمبر ہی مسیح کی پیدائش کا دن تھا اگر ہم لوقا کی بیان کردہ ولادت مسیح کی کہانی پر یقین کر لیں کہ اس موسم میں گڈ ریبلے رات کے وقت اپنی بھیلوں کے گلے کی نگرانی میں لقم کے قریب کھینچتے ہیں کرتے تھے تو اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ آپ کی پیدائش موسم سردی میں نہیں ہوئی جبکہ رات کو گھوڑے چرتے رہتے تھے۔ یہودیہ کے پہاڑی علاقہ میں برون باری ایک عام بات ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ہمارا کرمس ڈے

کا فی بحث و تمحیص کے بعد قریباً  
سنتہ میں متعین کیا گیا ہے“  
(ص ۷۹)

پس ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ مسیح کی پیدائش دسمبر میں نہیں ہوئی“ (تفسیر کبیر جلد چہارم ص ۱۸۴)  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جو لائی یا آگست کا مہینہ تجویز کیا ہے۔ راقم الحروف کی نظر سے ایک اور حوالہ مگر ہے جس میں وارج لمار بائبل سوسائٹی کی ایک تفسیر (Your will be done on Earth) یعنی ”زمین پر تمہاری مرضی پوری ہوگی“ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا دن یکم اکتوبر بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ ۱۲۸ پر صنف لکھا ہے:-  
”جب بائبل تاریخ کے مطابق رومی حکومت بطور چھٹی عالمی قوت کے تسلط تھی تو دیرینہ موعودہ الہی سلطنت کا وارث (حضرت عیسیٰ علیہ السلام) ان لوگوں میں یکم اکتوبر ۲۰۰۰ ق م پیدا ہوئے“  
اس حوالہ سے بھی قرآن کریم کی اور

اس طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی تائید ہوتی ہے۔ کہ مسیح آن کریم ہی کا بیان صحیح ہے اور آپ کی ۲۵ دسمبر کی پیدائش والا نظریہ غلط ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
”بار بار خیال آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کیا ہی قوت قدسیہ ہے کہ آپ پر ایمان لاکر صحابہ کرام نے ایک دفعہ ہی دنیا کا منیہ صلا کر دیا۔ جان سے بڑھ کر کیا شے ہوتی ہے۔ اپنے خون سے دین پر نہیں لگا دیں۔ اب لوگ ہیبت کرتے ہیں تو دیکھا جاتا ہے کہ ساتھ ہی مخفی اغراض و نسیب کے بھی لانے ہیں کہ فلاں کام دنیا کا ہو جاوے۔ یہ ہو جاوے یہ سچ ہے کہ جو مومن ہو جاتا ہے تو خدا تعالیٰ ہر ایک مشکل اس کے آسان کر دیتا ہے۔ مگر سب سے اول معرفت ضروری ہے۔ پھر خدا تعالیٰ خود اسکی ہر ایک ضرورت کا تعین ہوگا۔“ (ملفوظات جلد ششم ص ۷۷)

## منقذ

خدا کو آؤ پھر دل میں بسالیں + مہنتوں کو کعبتہ اللہ سے نکالیں  
سیاست ہے زمانے کا بڑا بت + انہیں کہدو یہ مسجد سے اٹھالیں  
ہمکے پاس بھی دست دعا ہے + وہ اپنا زور بازو آزمالیں

مے ٹھہر سیکھانے جو پلائی ہے + وہ خاص میکدہ مصطفیٰ سے آئی ہے  
مری جبین پہ لڑتا ہے شعلہ الہام + مسیح وقت نے یہ کو مجھے لگائی ہے  
کہاں یہ غیب کی خبریں محدثیت میں + نہیں اگر یہ نبوت تو پھر خدا ہی ہے

عمر کٹتی ہے تو کٹ جانے دو + جان گھٹتی ہے تو گھٹ جانے دو  
چشمہ آب بقا ہے پیچھے + خضر بلطے تو لپٹ جانے دو  
رُخ سے گھونگھٹ بھی اتر جائیگا + آنکھ کے پردے تو ہٹ جانے دو  
یہ بھی مخلوق حسد میں تنویر + خار لپٹے تو لپٹ جانے دو  
تنویر

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

## بعثت کا مقصد

از محرم پر فیسرت شارات الرحمن منما ایم ہے

(۳)

پھر اس نے یہ اعلان کیا کہ آئندہ اس غلبہ و استیلاء میں اضافہ ہی ہوتا چلا جائے گا اور کہا کہ۔

”وہ تمام ترقی جو انیسویں صدی میں عیسائیت کو نصیب ہوئی ہے وہ بہت سے مسیحوں کے نزدیک ان فتوحات کی محض ایک خفیف سی جھلک ہے جو عیسائیت کو بیسیوں صدیوں میں ملنے والی ہیں“

(ریورڈ لیکچر ۲۳)

میں اس وقت جبکہ عیسائی مناد اپنے نام لیکر غلبہ و فتح کے شادیاں بجا رہے تھے اور مسلمانوں کو خاص طور پر بر ملا چیلنج کر رہے تھے کہ کوئی ہے جو ہمارا مقابلہ کرے۔ اللہ تعالیٰ کی غیرت جوش میں آئی اور اس نے اسلام کی نازک حالت پر نظر رحم ڈالتے ہوئے عین مدی کے سر پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق کاسر الصلیب مسیح مجری علیہ الصلوٰۃ والسلام کو رے جلال کے ساتھ دنیا میں نازل کر دیا۔ اور مسیح چٹری کو یسوع مسیح پر اپنی تمام شان میں فیضیت دے کر عیسائیت کے طلسم کو دھواں بنا کر ادا دینے کے لئے دنیا میں بھیجے۔

چوں کافر استم بہر تہ مسیح را  
غیوری خدا بکشش کردہم

دیسج موعود علیہ السلام  
یعنی چونکہ مسیحی کافروں نے تم ڈھایا۔  
اور مسیح کی پرستش کی۔ تو خدا تعالیٰ کی غیوری  
نے مجھے اس کا ہر نہادیا۔

آپ نے اللہ تعالیٰ سے اسلام کے عالمگیر غلبہ کی واضح بشارات حاصل کر کے مسلمانوں کو ان الفاظ میں خوشخبری سنائی کہ۔

”دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور آور حملوں سے اس کی سچی نشانی ظاہر کر دے گا۔ یہ ان کی بات نہیں خدا تعالیٰ کے انعام اور تہ جلیل کا کلام ہے۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ان حملوں کے دن نزدیک

ہیں مگر یہ جملے تیغ و تبر سے نہیں ہوں گے اور تلواریں اور بنہ دقوں کی حاجت نہیں پڑے گی بلکہ روحانی اسلو کے ساتھ خدا تعالیٰ کی مدد کی سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر تازگی اور روشنی کا دل آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔“ (فتح اسلام)

اب اسے سلاؤ سنو! اور غور سے سنو! کہ اسلام کی پاک تاثیر دل کے روکنے کے لئے جس قدر عجیبہ انداز میں عیسائی قوم میں استعمال کئے گئے اور پھر کچھ عیسائیوں کے لئے گئے اور ان کے پھیلانے میں جان توڑ کر اور مال کو پانی کی طرح بہا کر کوششیں کی گئیں۔ یہاں تک کہ مدت شرمناک ذلیلے بھی جن کی تعزیر سے اس معجزوں کو منترہ رکھتا بہتر ہے ہی راہ میں ختم کئے گئے۔ یہ کہ جن قوموں اور شہروں کے حامیوں کی جانب سے وہ ساحرانہ کارروائیاں ہیں کہ جب تک ان کے اس سحر کے مقابلہ پر خدا تعالیٰ نے وہ بڑے زور ہاتھ نہ دکھائے جو معجزہ کی قدرت اپنے اندر رکھتا ہو اور اس معجزہ سے اس سحر کو پاش پاش نہ کرے تب تک اس جادوے فریب سے سادہ لوح دلوں کو غصی ہونا بالکل قیاس اور گمان سے باہر ہے۔ سو خدا تعالیٰ نے اس جادو کے باطل کرنے کے لئے اس زمانہ کے سچے مسلمانوں کو یہ معجزہ دیا کہ اپنے اس بندہ کو اپنے الہام اور کلام اور اپنی برکت کا قاصد سے مشرف کرے اور اپنی راہ کے بارگاہِ علوم سے بہرہ کمال بخش کر عقائد کے متعین پر بھیجا اور بہت سے آسمانی تحائف اور علوی عجائبات اور روحانی معارف و دقائق ساتھ دیئے۔

تا اس آسمانی پتھر کے ذریعے وہ موم کابنت توڑ دیا جائے جو سحر خیزانے تیار کیے۔ سوائے مسلمانوں اس عاجز کا ظہور ساحرانہ تادیبوں کے اٹھانے کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک معجزہ ہے۔ کیا ضرور نہیں تھا کہ سحر کے مقابل پر معجزہ بھی دنیا میں آتا؟“ (فتح اسلام)

اسی طرح آپ نے مسلمانوں میں پیشگوئی کی کہ۔

”نئی زمین ہوگی اور نیا آسمان ہوگا اب وہ دن نزدیک آتے ہیں جو سچائی کا آفتاب مغرب سے چڑھے گا اور یوں کہے خدا کا پتھر چلے گا اور بعد اس کے توبہ کا دروازہ بند ہوگا کیونکہ دخل ہونے والے بڑے در سے داخل ہونا مشکل اور وہی باقی رہ جائیں گے جن کے دل پر فطرت سے دروازے بند ہیں۔ اور جو ذرے نہیں بکری تیرگی سے محبت رکھتے ہیں۔ قریب ہے کہ سب ملتیں ہاک ہو جائیں مگر اسلام! اور سب جو بے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ نہ ٹوٹیں اور نہ کند ہوگا۔ جب تک دعائیت کو پالکشی یا شی نہ کرے۔ وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی قوم جس کو پیما بولوں کے رہنے والے اور تمام قبیلوں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں ملکوں میں پھیلے گی۔ اس دن نہ کوئی مصنوعی کفارہ باقی رہے گا۔ اور نہ کوئی مصنوعی خدا۔ اور خدا کا ایک ہی ہاتھ کفر کی سب تادیبوں کو باطل کر دے گا لیکن نہ کسی تلوار سے اور نہ کسی بندو سے بلکہ مستعد رحوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پاک دلوں پر ایک نور اتارنے سے۔ جب یہ باتیں جو میں حق ہوں سمجھ میں آئیں گی۔“

دا شہتہ ۱۲ جنوری ۱۸۹۶ء  
اس اعلان کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس شان سے کس صیب کا کارنامہ سرا انجام دیا کہ مسئلہ میں آپ

کی وفات پر اغیار بھی اس کے معززت جو چنانچہ مولانا ابوالکلام آزاد نے اخبار ”دولت“ امرتسر میں آپ کو اسلام کا فتح نصیب جزیل قرار دیتے ہوئے لکھا کہ۔

”مرزا صاحب کمال لکھنؤ سپر جو مسیحوں اور آریوں کے مقابلہ میں ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا ہے اور اس خصوصیت میں وہ کسی تعارف کے محتاج نہیں۔ اس لکھنؤ کی قدر و عظمت آج جبکہ وہ اپنا کام کر چکا ہے بہن دل سے تسلیم کرنی پڑتی ہے۔ اس لئے کہ وہ وقت ہرگز لوح قلب سے لیا نہیں گیا نہیں ہو سکتا۔ جبکہ اسلام خالقین کی یورشوں میں گھر چکا تھا اور مسلمان جو حافظ حقیقی کی طرف سے عالم اسباب و سائل میں حفاظت کا واسطہ ہو کر اس کی حفاظت پر مامور تھے۔ اپنے نقصوروں کی یاد آتش میں پڑے سسک رہے تھے۔ اور اسلام کے لئے کچھ کرتے تھے یا نہ کر سکتے تھے۔ ایک طرف حملوں کے امتداد کی یہ حالت تھی کہ ساری مسیحی دنیا اسلام کی شمع عرفان حقیقی کو مہلہ منزل سمجھ کے مٹا دینا چاہتی تھی اور عقل و دولت کی ذبردست طاقتیں اس حملہ کی پشت گرا کے بے ٹوٹی پڑتی تھیں۔ اور دوسری طرف ضعف اور مداخلت کا یہ عالم تھا کہ یورپوں کے مقابلہ پر تیر سچی تھے۔ اور حملہ اور مداخلت دونوں کا قطعی وجود ہی نہ تھا۔ کہ مسلمانوں کی طرف سے وہ مداخلت شروع ہونے جس کا ایک حصہ مرزا صاحب کو حاصل ہوا۔ اس مداخلت نے نہ صرف عیسائیت کے اس اہم ان اثر کے پیچھے اڑانے جو سلطنت کے سایہ میں ہونے کی وجہ سے حقیقت میں اس کی جان تھا۔ اور سزا بول لاکھوں مسلمان اس کے اس زیادہ خطرناک اور متحقی کا مینا حملہ کی زد سے بچ گئے۔ بلکہ خود عیسائیت کا طلسم دھواں ہو کر اڑنے لگا۔“

اور اس جگہ تو خود عیسائی دنیا بائبل میں یہ اعلان کر رہی ہے کہ عیسائیت کے غلبہ کے دن ختم ہو چکے ہیں اور فدا دل نزدیک ہے۔ چنانچہ مشرقی افریقہ کے ایک لکھ بپ دی موٹ یوزیڈ لیونا رڈ پیر میان دیتے ہیں کہ۔

”چرچ کے لئے اس حقیقت کو تسلیم کرنے کے سوا چارہ نہیں ہے کہ عیسائیت تیزی کے ساتھ تنزل کی طرف جا رہی ہے۔“

(ڈاننگ ٹیلمن سٹیٹیز رپورٹرز  
۲۳ دسمبر ۱۹۶۶ء)

(۴)

عیسائیت کی مغلوبیت سرعت کے ساتھ اپنی تکمیل کو پہنچ رہی ہے۔ مگر یہ اصل چیز نہیں۔ اصل چیز یہ ہے کہ عیسائی تہذیب کی جگہ پر اسلامی معاشرہ اور تہذیب فرقان دنیا میں قائم ہو جائے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا بہت بڑا مقصد ہے جیسا کہ آپ نے متذکرہ بالا حوالہ میں فرمایا ہے کہ۔

”نئی زمین ہوگی اور نیا آسمان ہوگا“

پس اب ہماری جماعت کا فرض ہے کہ حقیقی اسلامی معاشرہ کو اور تہذیب حقہ کو دنیا میں قائم کر کے بعثت مسیح موعود کے مقصد کو پورا کرے۔ صرف عیسائیت کے اعتقادات کا رد کافی نہیں بلکہ ہم نے ہر اس اثر کو رد کرنا ہے جو اس دنیا کی تہذیب کی طرف سے ہم تک پہنچا ہے۔ ہر قسم کے جھوٹ اور ہزل کو چھوڑنا ہے۔ اپنی زندگیوں کو ہر قسم کے تکلفات اور تعیش پسندی سے آزاد کر کے اسلامی سادگی کا نمونہ بنانا ہے۔ مثال کے طور پر اپریل فول مہانے کی رسم جس کی بنا جھوٹ بولنے پر ہے عیسائی تہذیب کی یادگار ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے ایک گندی رسم قرار دیا ہے مگر بڑے افسوس کی بات ہے کہ یہ رسم ابھی تک پاکستان میں عام ہے اور خود ہماری جماعت کے افراد نے بھی ابھی تک اپنے آپ سے اس گند کو کلی طور پر دور نہیں کیا۔ تکلفات غلط رسوم و رواج کی پابندیاں ابھی تک بگلی دور نہیں ہوئیں۔ مستورات کو اللہ تعالیٰ نے حکم دیا تھا کہ وہ اپنی زینت کو چھپائیں۔ لیکن ان میں سے بعض نے برقع کو جو کہ زینت کو چھپانے کے لئے ایجاد کیا تھا۔ خود زینت کا ذریعہ بنا لیا ہے۔ ہمارے امام نے سادہ زندگی کا حکم دیا تھا۔ ایک کھانے کا حکم دیا تھا۔ لیکن ہم میں سے بعض قرض لے لیکر بھی تکلفات کی پابندی کرتے ہیں۔ اور اسلامی سادگی کا نمونہ پیش نہیں کرتے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ فرما کریم ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو حکم دیتا ہے کہ تو دنیا میں اعلان کر دے کہ

قل۔۔۔ وما انا من المتكلمين (ص- ۵۴)

کہ میں تکلف کرنے والوں میں سے نہیں ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو اپنی بعثت کے تمام مقاصد پورے کر دکھائے مگر اپنی زندگیوں میں اسلامی روح کو کارفرما کرنا اور بھٹیٹھ اسلامی معاشرہ قائم کرنا۔ یہ اب ہماری جماعت کا اولین فرض ہے تاہم ہر شہر اور ہمارے زمین و آسمان کو دیکھ کر دنیا بیکار اٹھے کہ ان کے باقی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ پیشگوئی پوری ہو گئی کہ

## طویل العمر لوگوں کا ایک دلچسپ جائزہ

مکرہ روزنامہ حبیب اللہ خاتما حبیب۔ ایس۔ سی۔ ۱۹۶۵ء

روس کے جنوبی علاقہ میں بکرت ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جن کی عمریں بہت لمبی ہوتی ہیں۔ باوجود اس کے کہ وہ سو سال سے متجاوز ہو جاتے ہیں ان کو دیکھ کر یہ تاثر نہیں پیدا ہوتا کہ وہ ازل عمر کو پہنچ گئے ہیں۔ اور زندگی کے آخری سالوں کے لئے یہ ہیں بلکہ وہ خاصے چست، ہمتا شستاش اور صحت مند نظر آتے ہیں۔ دیکھنے والے کو وہ اپنی اصل عمر سے کم از کم بیس چالیس برس چھوٹے معلوم ہوتے ہیں۔ چند سال کی بابت ہے کہ روسی ڈاکٹروں نے باارجیا کے علاقے میں ایک وفد بھیجا یا تاکہ وہاں کے طویل العمر افراد کا مطالعہ کیا جائے تو انہیں یہ معلوم کر کے حیرت ہوئی کہ اتنے چھوٹے سے علاقے میں بھی کم از کم ۲ ہزار ایک سو افراد ایسے تھے جن کی عمریں سو برس یا اس سے زیادہ کی تھیں۔ یہ افراد زیادہ تر کاکیشس پہاڑوں (Caucasus mountains) کے رہنے والے تھے۔

ایک شخص محمود باقر اولیازوف آذربائیجان کا رہنے والا تھا۔ کہا جاتا ہے کہ اس نے ۱۹۵۹ء میں یہ ادعا کیا تھا کہ وہ دو سو سال زندہ رہے گا۔ خدا کی شان کہ وہ اس سال جولائی کے چھینے میں ہی فوت ہو گیا۔ وفات کے وقت اس کی عمر ۱۵۰ سال تھی۔ اسی طرح ایک اور شخص محمود ایوازوف کسان پیشہ تھا۔ وہ اپنی وفات سے چند روز قبل تک کھیتوں میں خوب کام کرتا رہا۔ وفات کے وقت اس کے بیٹوں، بیٹیوں کی تعداد ۲۳ اور پوتے بیٹیوں، نواسے نواسیوں کی تعداد ۱۵۰ تھی۔ گویا اس کی نسل میں ۱۷۲ افراد زندہ موجود تھے۔ اس کا آخری بچہ اس وقت پیدا ہوا تھا۔ جب وہ سو سال کا تھا۔ وفات کے وقت اس کی بڑی لڑکی کی عمر ۲۰ سال تھی۔

محمود ایوازوف سے جب لوگ یہ دریافت کرنے کہ تمہاری عمر اتنی لمبی کیسے ہوئی تو وہ کہا کرتا تھا مسلسل محنت، سادہ غذا،

”نئی زمین ہوگی اور نیا آسمان ہوگا“

اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے تمام مقاصد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔  
واخرہ عولئنا ان الحمد للہ  
رب العالمین۔

اس مطالعہ کے لئے بغیر کسی خاص امر کو پیش نظر رکھئے ۷۲ افراد کا انتخاب کیا۔ جن میں سے ۳۲ مرد اور ۴۰ عورتیں سو برس یا اس سے زیادہ عمر کی تھیں اور ۲۴ مرد اور ۱۲ عورتیں ایسی تھیں جو نسبتاً کم عمر کی تھیں۔

روانہ ہونے کے وقت ہمارا خیال تھا کہ جن طویل العمر لوگوں کے مطالعہ کے لئے ہم روانہ ہوئے ہیں وہ زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا ہوں گے یا کم از کم اپنی ذہانت سے بیزار ہوں گے لیکن ہماری جراتی کی کوئی حد نہ رہی جب ہم نے دیکھا کہ گوانگے چہرے کی کھال جھل کی طرح خشک اور پتلی سی تھی۔ لیکن ان کی آنکھوں میں بڑی چمک تھی، ان کا حافظہ بدستور قائم تھا، قرص من بالکل صاف تھا اور وہ اپنے ماحول سے بڑی دلچسپی رکھتے تھے۔ ہمیں یہ دیکھ کر کھلی حیرت ہوئی کہ زندگی سے لطف اندوز ہونے کی صلاحیت ان میں باقی تھی بلکہ ایک حد تک کام کرنے کی قوت بھی موجود تھی۔ خشک جھل کے باوجود چہروں میں شگفتگی اور آنکھوں میں جوانوں کی سی چمک اپنے اندر نمایاں رنگ رکھتی تھی۔

ہم نے ان سب کا طبی معائنہ بڑی تفصیل سے کیا۔ اس معائنہ سے پتہ لگا کہ ان ۷۲ افراد میں سے صرف ۱۹ ایسے تھے جنہیں کسی قدر ڈاکٹری امداد کی ضرورت تھی۔ صرف وہ ہیں سینٹل سائیکوسنر (Senile) (مزاج Psycrہ کی علامات پائی گئیں یعنی صرف دو افراد ایسے تھے جو ذرا سی تکلیف کو بہت بڑا سمجھتے تھے۔ اگرچہ ان سب میں غذاؤں کو جذب کرنے کی قابلیت میں کمی پائی تھی تاہم ان کے خون کے اجزاء نارمل حالت میں پائے گئے ان میں سے تین چوتھی امسداد کا بلڈ پریشر نارمل تھا۔ اور دل اور گردوں کا فعل بالکل درست تھا۔

۱۰۰ برس کے بڑھے چہرے بشرے اور رنگ ڈھنگ سے ایسے معلوم ہوتے تھے کہ وہ زیادہ سے زیادہ ۶۵، ۷۰ برس کے ہوں گے اگرچہ چہرے پر جھریاں اور آنکھوں میں حلقے پڑ گئے تھے، اعصاب ڈھیلے اور لاغری کے باعث قد کچھ چھوٹے معلوم ہوتے تھے تاہم ہڈیوں کی مضبوطی بدستور قائم تھی۔

ان میں سے اکثر کی ازدواجی زندگی لمبا عرصہ ہوا ختم ہو چکی تھی لیکن وہ اپنی جوانی کا بڑے فخر بہ انداز میں ذکر کرتے تھے اور انہیں اپنی طاقت پر بڑا ناتواں تھا۔ ان میں سے چند ایسے تھے جنہیں ۹۰ تا ۱۰۰ سال کی عمر میں بھی جنسی تعلقات سے دلچسپی تھی۔

وہ سب کے سب اپنی زمینوں پر سوتے تھے۔ کھیتی باڑی کے کام نے ان کی روح کو مڑھ نہیں کر دیا تھا۔ ان کا کام محنت طلب ضرورتاً

دریا کے پانی میں روزانہ غسل اور گرمی سردی میں کھلی ہوا میں سونا اس کا راز ہے جب اس سے غذا کی تفصیل دریافت کی گئی تو اس نے جواب دیا میری مرغوب غذا گوشت، دودھ اور لسی ہے۔ صونے سے نسل میں مستی پیدا ہوں۔ مشراب کا ایک قطرہ میں نے نہیں چکھا اور نمنا کو نوشی میں ہمیشہ بچا رہا ہوں۔

مندرجہ بالا دو امسداد کے ذکر سے یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ ۱۵۰ برس کی عمر کو پہنچنے والے خال خال ہی ہوں گے بحر اسود کے ساحلی علاقہ میں انجازیہ کے مقام پر ایک پہاڑی شخص رہتا تھا جس کا نام میسرٹ تھا۔ ۱۹۵۶ء میں اس کی عمر ۱۵۸ سال تھی۔ اس کا ایک قریبی رشتہ دار کھراشا نامی تھا جس کی عمر ۱۵۵ سال تھی۔ جب وہ فوت ہوا تو جنازے میں مندریک ہونے والوں میں اس کا ایک دوست بھی تھا جس کی اپنی عمر ۱۵۰ کے لگ بھگ تھی۔ زاغستان کے پہاڑوں میں لیونڈوت بھونگ نامی ایک شخص کی عمر ۱۹۵۹ء میں ۵۶ سال تھی۔ اسکے دو بھائی یوکرین کے علاقے میں رہتے تھے ان کی عمریں ۱۲۰ اور ۱۲۳ تھیں۔ اس کی بہن زینیا کی عمر ۱۱۲ سال تھی۔ اسی طرح اوشپیا میں جہاں سلطان پیدا ہوا تھا ایک عورت ٹیلیسی امبریلو نامی رہتی تھی۔ کہا جاتا ہے کہ اس کی عمر ۸۰ سال تھی۔

بعض لوگوں کا خیال ہے کہ جو افراد اتنی لمبی عمر میں پانے کا دعوے کرتے ہیں ان کا دعوے قابل قبول نہیں کیونکہ انکی پیدائش کا کوئی باقاعدہ ریکارڈ موجود نہیں ہوتا۔ لیکن جن ڈاکٹروں نے ان کا معائنہ کیا ان کا یہ خیال ہے کہ وہ سو سال سے یقیناً زیادہ عمر کے تھے لیکن یہ یقین سے نہیں کہا جاسکتا کہ ان کی عمریں سو سے کس قدر متجاوز ہو چکی تھیں۔

شہرت کیف کے رہنے والے ایک ڈاکٹر بیلویز کا بیان ہے کہ دوسری جنگ عظیم سے قبل حکومت نے ڈاکٹروں کے ایک وفد کے سپرد یہ کام کیا کہ وہ لمبی عمر پانے والے لوگوں کے حالات کا تفصیل سے جائزہ لیں ڈاکٹر موصوف اس وفد کے ممبر تھے۔ وہ کہتے ہیں کہ جب ہمیں اس کام پر مامور کیا گیا تو ہم اپنی کتا ہیں، آلات اور دوسرا سازوسامان لے کر انجازیہ پہنچے۔ ہم نے

لیکن وہ اس سے اتنا لطف اندوز ہوتے تھے کہ شہروں میں رہنے والے اپنے کاموں سے اس قدر لطف اندوز نہیں ہوتے۔ جن ۲۷ افراد کی زندگی کا مطالعہ کیا گیا ان میں سے تقریباً تین چوتھائی ایسے تھے جن کے والدین اور ان میں سے نصف کے دادا، پردا سے بڑی عمروں والے تھے۔ اس سے ڈاکٹر باسلیو نے نتیجہ اخذ کیا کہ زندگی کے بارے میں فرد کا نقطہ نظر زیادہ تر ماں باپ اور گھر کے بڑوں کو دیکھ کر قائم ہوتا ہے۔ بڑوں کے طرز عمل اور انداز فکر سے لاجرم چھوٹے متاثر ہوتے ہیں۔ جہاں تک جسمانی صحت کا تعلق ہے انسان اپنے والدین سے بیماریاں ورثہ میں نہیں پاتا لیکن بعض خصوصیات ضرور اسکو ورثہ میں ملتی ہیں جن کے باعث وہ بیماریوں کا جلد شکار ہو سکتا ہے۔

ڈاکٹر باسلیو نے اس سلسلہ میں بیان کیا کہ انسان ورثہ کے ان اثرات اور اپنے ماحول کا مقابلہ کر کے آگے بڑھ سکتا ہے اور ان چیزوں سے بچ سکتا ہے جو اس کی عمر پر برا اثر ڈالتی ہیں۔ اگر والدین اعصابی لحاظ سے زود حس ہوں اور تشکرات میں ڈوبے رہتے ہوں تب بھی انسان محض ارادہ کی پختگی اور کوشش سے ان اثرات پر غالب آ سکتا ہے اور اطمینان کی زندگی بسر کر سکتا ہے۔ خاندانی کمزوریوں کا چھپن میں علاج کر لیا جائے اور بعد میں صحیح طور پر زندگی بسر کی جائے تو ایسے نقائص کا بخوبی ازالہ ہو سکتا ہے۔ اور انسان لمبی عمر پائ سکتا ہے۔ باسلیو نے کہتے ہیں کہ وہ قدر کے تمام اراکین کی آرا میں مکمل اتفاق نہیں تھا تاہم سب ہی کا یہ تاثر تھا کہ لمبی عمروں کا پہاڑی زندگی سے گہرا تعلق ہے۔ غالباً اس کا وجہ یہ ہے کہ انہیں بغیر ارادے کے کافی آپس میں اور صاف ہوا میسر آ جاتی ہے۔ ان کی غذا سادہ مگر صحت بخش ہوتی ہے اور ان کی زندگی ٹھن اور محنت طلب ہوتی ہے۔

اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ میدانوں میں رہنے والے لمبی عمر نہیں پاسکتے۔ ان کی عمر میں بھی لمبی ہو سکتی ہیں بشرطیکہ وہ بھی مصروف زندگی گزاریں اور پہاڑی لوگوں کی طرح مناسب رنگ میں سانس لین سیکھ لیں لمبی عمر پانے کے لئے ضروری ہے کہ گہری اور لمبی لمبی سانس لینے کی پچھن سے ہی عادت ڈالی جائے۔ اگر باقاعدگی سے اس بات کو اپنایا جائے تو دل کے امراض سے انسان بڑی حد تک محفوظ ہو جاتا ہے کیونکہ خود دل کے عضلات میں خون کا دور بہت عمدہ ہو جاتا ہے۔ مضبوط اور تند رفت دل لمبی عمر کے لئے شرط اولین ہے۔ گہری اور لمبی لمبی سانس لینے کی عادت اگر پچھن سے ڈالی جائے تو زیادہ بہتر ہے لیکن جس

وقت بھی شروع کی جائے پھر اسے ساری عمر باقاعدگی سے جاری رکھنا چاہیے۔ پہاڑی لوگوں کی ایک اہم خصوصیت یہ پائی گئی کہ وہ رات کے وقت سے نیند اور آرام کی صورت میں پورا پورا استفادہ کرتے ہیں۔ ان کے نزدیک کسی شخص کو اس وقت تک نیند سے بیدار نہیں کرنا چاہیے جب تک کہ کوئی بڑی مصیبت یا کوئی اہم اور ناگزیر وجہ پیدا نہ ہو جائے۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ پوری نیند اور آرام صحت اور دماغی عمر کے لئے ضروری ہیں۔

ان لوگوں میں ایک طریقہ یہ بھی رائج ہے کہ اگر کوئی مرد یا عورت اتنی بوڑھی ہو جائے کہ کام کے قابل نہ رہے تب بھی خاندان کے لوگ ذہنی طور پر اس کو اس طرح مصروف رکھتے ہیں کہ ہر چھوٹے بڑے معاملہ میں اس سے مشورہ طلب کرتے ہیں تو اس مشورہ کی انہیں ضرورت ہو یا نہ ہو۔ اس طرح بوڑھوں کو یہ احساس نہیں ہونے پاتا کہ ہماری زندگی بے مصرف ہے مشورہ اس قدر سنجیدگی سے لیا جاتا ہے اور اس کو اس قدر اہمیت دی جاتی ہے کہ گویا اس کے بغیر سب کام رُکے رہیں گے خاندان کے کم عمر لوگ جانتے ہیں کہ بڑی عمروں کے ساتھ یہ ایک طرح کا مذاق ہے لیکن جب وہ خود بڑی عمر کو پہنچتے ہیں تو اس بات کو بھول جاتے ہیں اور ایسا محسوس کرتے ہیں گویا خاندان میں ان کا مقام بڑا اونچا اور اہم ہے اور سب کا وہ بار زندگی ان کے مشوروں پر ہی چل رہے ہیں۔ اس طرح اگرچہ وہ جسمانی طور پر مصروف نہیں ہوتے لیکن ذہنی طور پر ضرور مصروف ہوتے ہیں اور ان میں بیکاری کا مطلق احساس پیدا نہیں ہوتا۔

ڈاکٹر بیسلو نے کے مطابق انسان کی طبیعت ۱۰۰ برس کے عمر ۱۲ برس سے لیکن فی الوقت بہت کم لوگ اس عمر کو پہنچتے ہیں۔ یہ ان کا اپنا قصور ہے۔ ضروری نہیں کہ انسان بڑی عمر کا ہو کر اپنے لئے یا خاندان کے لئے ایک بارگراں بن جائے۔ بچپن اور جوانی کی طرح بڑھا پانے کی زندگی کا ایک پہلو ہے۔ اسے خوشگوار بنایا جا سکتا ہے۔ انسان حفظانِ صحت کا خیال رکھے اور مصروفیات کو برقرار رکھے تو وہ نہ اپنے لئے بوجھ بنتا ہے نہ دوسروں کے لئے۔ ۱۰۰ برس کا ہو کر بھی وہ زندگی کی دلچسپیوں سے حظ اٹھا سکتا ہے۔

ڈاکٹروں کے اس مطالعہ سے مندرجہ ذیل امور خاص طور پر واضح ہوتے ہیں۔  
۱۔ رات کے وقت پوری نیند مونا صحت اور دماغی عمر کے لئے ضروری ہے۔ قرآن کریم بھی اسکی تائید کرتا ہے اور فرماتا ہے وجعل اللیل سکناً ہم نے رات کو سکون اور آرام کیلئے بنایا ہے جو لوگ خوش نیندوں میں یا شبیہ نیندوں

اور رنگ ریلوں کی محفلوں میں شامل ہو کر اس وقت کو ضائع کرتے ہیں وہ اپنی عمر کی گھڑیوں کو خود کم کرتے ہیں۔  
۲۔ انسان جو کام بھی کرتا ہے اسے پوری دلچسپی اور دلی رغبت سے کرنا چاہیے۔ ذوق و شوق سے کام کرتے سے انسان جسمانی اور ذہنی کو وقت سے بڑی حد تک بچا رہتا ہے جو لوگ اپنے پیشے یا کام میں وقت گزاری سے کام لیتے ہیں وہ اطمینان قلب اور سکون سے اکثر بے نصیب رہتے ہیں۔

۳۔ صحت اور دماغی عمر کے لئے زندگی کی دلچسپیوں سے بھی حسب ضرورت حصہ لینا ضروری ہے ایسی لئے اسلام نے رہبانیت سے منع فرمایا ہے۔ اسی طرح انسان کو خوش طبعی کی عادت ڈالنی چاہیے۔ خندہ پیشانی سے ملنا، ہنس کر باتیں کرنا اور ہر وقت خوش رہنا عمر کو بڑھانے میں بہت مدد ہے۔ کسی شاعر نے کہا ہے۔

زندگی زندہ دلی کا نام ہے  
مردہ دل کیا خاک جیا کرتے ہیں  
جو کچھ چینی کرتا رہتا اور دوسروں کے عیوب کی طرف اسی نگاہ رکھتا ہے وہ دل امی دل میں کڑھتا ہے اور اپنی عمر عزیز کو خود گھٹاتا ہے۔  
۴۔ لمبی عمر اور گہری سانس لینا صحت کے لئے بہت مفید ہے۔ اس کے لئے صبح کا سہانا وقت اور پہاڑوں یا میدانوں کی کھلی ہوا بہت عمدہ ہے۔ لمبی سانس لینے کا طریقہ یہ ہے کہ پہلے پوری قوت سے پھوک مار کر ہوا باہر خارج کر دی جائے پھر خود بخود تازہ ہوا داخل فرمادے اور اندر داخل ہو جائے گی۔ کم از کم دس پندرہ منٹ یہ عمل پوری فوج سے کیا جائے یہ عادت زندگی کے ہر دور میں شروع کی جا سکتی ہے۔

۵۔ غذاؤں کے استعمال میں سادگی برتنی چاہیے۔ گوشت، دودھ، دہی یا لسی عمدہ غذا ہیں۔ ان کے ساتھ شہد اور پھل بہتر آجاتے ہیں تو اور بھی بہتر ہے۔ ترکاریاں بدل بدل کر استعمال کی جائیں۔ مرغن غذا ہیں اور مصالحہ اور کھانے لذیذ اور چٹ پٹے ضرور ہوتے ہیں لیکن وہ صحت کے لئے زیادہ مفید نہیں ہوتے۔

۶۔ بیکاری بہت بڑی لعنت ہے۔ انسان کو جسمانی یا ذہنی طور پر اپنے آپ کو مصروف رکھنا چاہیے۔ ورنہ اس کے قوی میں انحطاط تیزی سے شروع ہو کر زندگی کو جلد ختم کر دیتا ہے۔ جو لوگ پنشن لے کر پھر کام میں لگ جاتے ہیں انہیں بڑھاپے کا احساس نہیں ہوتا یا کم ہوتا ہے لیکن جو گھر بیٹھ رہتے ہیں وہ جلد بیماریوں کا شکار ہو جاتے ہیں۔ مومن کے لئے آرام کی گھڑی وہی ہے جب وہ اپنے مالکِ حقیقی کی گود میں پہنچ جائے۔ اس سے قبل کوئی آرام نہیں۔ ایسے لوگ جو کسی مزدوری کے باعث

کام کرنے کے بالکل اہل نہ ہوں انہیں قرآن کریم اور دینی کتب کے مطالعہ یا درس میں اور اسلام کی ترقی کے لئے دعاؤں میں مصروف رہنا چاہیے۔ دوسروں کو کلمہ حق پہنچانا اور بزرگوں کا ذکر خیر و دوسروں کے سامنے کونے رہنا بھی ایک اہم کام ہے۔

۷۔ جو شخص اپنی ظاہری حالت کو دیکھ کر لمبی عمر پانے کا بغیر خدا تعالیٰ سے علم حاصل کئے دعا کرتا ہے وہ فریب خوردہ ہوتا ہے۔ اس میں ٹکڑی ایک رنگ ہوتی ہے جو ہمارے خدا کو پسند نہیں اور وہ بہت جلد اٹھا لیا جاتا ہے۔

لمبی عمر کے لئے ایک طریقہ قرآن کریم نے بھی بتلایا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔  
فاما ما ينفع الناس  
فيمكث في الارض۔

جو چیز انسانوں کے لئے نفع بخش ہوتی ہے۔ اسے زمین میں زیادہ دیر تک قائم رکھا جاتا ہے۔ اس آیت کریمہ میں ایک عام قانون بیان کیا گیا ہے جو اشیاء، افراد اور قوموں پر یکساں حاوی ہے۔ فرد اگر نیک چاہتا ہے تو اسے اپنے وجود کو نافع انسان بنانا ہو گا اور اگر ایک قوم یا جماعت ناسا بننا چاہتی ہے تو اسے بھی اس اصول کو مد نظر رکھنا ہو گا۔ نافع الناس بننے کے لئے ضروری ہے کہ انسان علم میں اور جسم میں، تقویٰ و طہارت میں اور رافت و شفقت علی خلق اللہ میں دوسروں پر سبقت لے جائے تاکہ وہ دوسروں کے لئے نفع رساں ثابت ہو سکے۔ جس قدر انسان اپنے حقوق پر دوسروں کے حقوق اور اپنی ضروریات پر دوسروں کی ضروریات کو مقدم کرے گا اسی قدر وہ قربانی اور ایثار سے کام لے سکے گا اور لوگوں کے لئے نفع بخش ثابت ہو سکے گا۔

لے آئے والے یہ نسخہ بھی آزمائے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں بحیثیت فرد اور بحیثیت جماعت نافع الناس بننے کی توفیق عطا کرے اور ہم اس کے شکر گزار بندوں میں شامل ہو کر مزید انعامات کے مستحق بن سکیں۔ اللہم آمین  
واخرا - عونسنا ان الحمد لله  
رب العالمین۔

حبیب اللہ خان ایم۔ ایس سی  
پروفیسر تعلیم الاسلام کالج راولہ

اداسی کی نکرۃ امرا ل کوڑھانی

اور

تذکرہ نفوس کرتی ہے

# دھیان

صغیر کی وفات (۱) مندرجہ ذیل دھیان مجلس کا پروردار اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھیان میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بھرتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر مندرجہ تفصیل سے آگاہ فرادیں

(۲) ان دھیان کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے۔

(۳) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام ادا کر رہے ہوں بہتر ہی ہے کہ وہ حصہ آدا کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان اس بات کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کا پروردار لہجہ)

**مثل نمبر ۱۹۷۱** میں امیر المصلحین حضرت محمد صدیق قوم ماجت پیشہ خانہ داری عمر ۴۰ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن چاک ۲/۳۵۸ ڈاک خانچک ۲/۳۵۸ ضلع سرگودھا بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے وہ آج ہی مبلغ ۲۰۰ روپے۔

(۴) بائیاں دو عدد طلائی نصف تونہ وزن قیمت ۶۰ روپے میں اس جائداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دینی ہوگی اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

الامتہ الاحیاء حضرت محمد صدیق خاندان موصیہ۔ گواہ شہد عبدالرحیم خان سکریٹری مال چاک ۲/۳۵۸ فونٹ: مبلغ ۲۰۰ روپے حق جرمی میسوی کا میرے ذمہ واجب الادا ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کے ادا کرنے کا ذمہ دار ہوں البتہ۔ محمد صدیق خاندان موصیہ کا گواہ گواہ شہد عبدالرحیم خان سکریٹری مال چاک ۲/۳۵۸

**مثل نمبر ۱۹۷۸** میں محمد ہاشم ولد فتح محمد صاحب قوم شیخ پیشہ پھیری عمر ۶۰ سال تاریخ وصیت ۲۵/۳/۷۸ ساکن کراچی بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۸ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میں بیانی وغیرہ چاک پھیری میں کام کرتا ہوں۔ جس کے ذریعہ مجھے ماہوار آمد او سٹا ۶۰ روپے ہوتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہونگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گواہ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے مرے کے بعد جس قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

پاکستان ربوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جملہ اخراجات صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں بہ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد حصہ وصیت کے سے متنا کر دی جائے گی۔

العبد محمد شہد تقیم خود۔ گواہ شہد محمد یعقوب قیس مینائی کراچی گواہ شہد شیخ رفیع الدین احمد سیکرٹری دھیان کراچی

**مثل نمبر ۱۹۷۲** میں سرخا خان ولد جوہری عبدالحی صاحب قوم شیخ پیشہ تعمیر عمر ۲۲ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن گوئی ڈاک خانہ خاص ضلع گجرات حال فضل عمر پوشل ربوہ بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ماہوار مبلغ ۲۰ روپے بطور حجب خرچ اپنے والد محترم کی طاعت سے ملتے ہیں۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہونگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گواہ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دینی ہوگی اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے عادی فرمائی جائے۔

العبد سرخا خان شاد۔ گواہ شہد محمد شہد زعیم مجلس فقہ المسلمین فیہ منہل ربوہ

**مثل نمبر ۱۹۷۳** میں نصرت رحمن بنت عبدالرحمن قوم کشمیری پیشہ طالب علم عمر ۲۲ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن لائل پور بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میں بھی

تعلیم حاصل کر رہی ہوں۔ مجھے اس وقت والد صاحب کی حالت سے مبلغ ۱۰ روپے ماہوار حجب ملتا ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہونگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں گواہ۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

الامتہ نصرت رحمن۔ گواہ شہد مسعود احمد ابن چوہدری مظفر الدین صاحب لائل پور۔ گواہ شہد عبدالرحمن تقیم خود والد موصیہ

**مثل نمبر ۱۹۷۴** میں امیر المصلحین حضرت عبدالکریم صاحب قوم مثل پیشہ طالب علم عمر ۱۵ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری اس وقت کوئی جائداد نہیں البتہ ۲۰۰ روپے میرے جمع ہیں ان کے پانچ حصہ کی اور اپنے حسب خرچ مبلغ ۲۵ روپے ماہانہ جو والدین کی طاعت سے ملتے ہیں ان کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ آئندہ جو بھی میری جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ یا مالانہ ہوگی اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر جاری کی جائے۔

الامتہ امیر المصلحین حضرت عبدالکریم صاحب قوم مثل نمبر ۱۹۷۵ میں صاحبہ بنت چوہدری امیر پیشہ ملازمت عمر ۲۴ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائداد منقولہ یا غیر منقولہ کوئی نہیں۔ میری صرف ذاتی آمد ہے۔ جس پر میرا گزارہ ہے جو اس وقت ۱۹۰ روپے ماہوار ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گواہ اور اگر کوئی اور جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دینی ہوگی اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہوگی اس کے پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے عادی فرمائی جائے۔

العبد سرخا خان شاد۔ گواہ شہد محمد شہد زعیم مجلس فقہ المسلمین فیہ منہل ربوہ

**مثل نمبر ۱۹۷۶** میں عبدالقیوم ولد شمس علی

قوم اراٹھ میں پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن گوئی ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرے والد صاحب خداوند کے فضل سے زندہ ہیں۔ میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد پر ہے جو کہ ۱۰۵ روپے ماہوار ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہونگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گواہ اور اگر کوئی اور جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دینی ہوگی اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد عبدالقیوم تقیم خود۔ گواہ شہد عبدالکریم صاحب قوم مثل نمبر ۱۹۷۷ میں عبدالقیوم ولد شمس علی صاحب قوم ماجت پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ وصیت پیدائشی ساکن لائل پور بقاعی پوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۳/۷۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ جس کی موجودہ بازاری قیمت مبلغ ۲۰۰ روپے ہے۔ میرے پاس طلائی دو کانسے وزن ۸ تونے طلائی دو کانسے وزن ایک تونہ اور طلائی دو گچھیاں وزن ایک تونہ موجود ہیں جن کی کل قیمت ۳۰۰ روپے ہے۔ میں اپنی ذمہ دارہ بالا جائداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میرا گزارہ مذکورہ بالا جائداد کی آمد پر ہے جو اس وقت ۲۰۰ روپے ہوتے ہیں۔ میں اپنی آمد کا جو بھی ہونگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گواہ اور اگر کوئی اور جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پروردار کو دینی ہوگی اور اسپر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے عادی فرمائی جائے۔

الامتہ عبدالقیوم ولد شمس علی گوندل۔ گواہ شہد محمد شہد زعیم مجلس فقہ المسلمین فیہ منہل ربوہ

ترسیل ذراور تنظیم امور سے متعلق  
نیچر انٹرنیشنل خط و کتابت کی راہیں

# فہرست صدقہ برائے نادار امراضیال فضل عمر ہسپتال لاہور

نظم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

مندرجہ ذیل احباب نے فضل عمر ہسپتال میں نادار امراضیال کے علاج و خیرہ کے سلسلہ میں صدقہ کی رقم بھجوائی ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان دوستوں کی تمام بیماریاں اور پریشانیوں کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے۔ یہ فہرست ۱۷/۴/۱۹۷۵ء تک رقم بھجوانے والے ان افراد کی ہے جنہوں نے دس روپے یا اس سے زائد رقم بھجوائی ہیں۔

حکیم سید پیر احمد صاحب	۲۰ روپے	حاکم عبدالرشید صاحب داری ضلع میان	۱۰ روپے
نسیم فرحت صاحبہ گلگت پور	۱۰ روپے	ڈاکٹر کرنل سید عبدالرحمن صاحب	۱۵ روپے
شیخ محمد صدیق صاحب احمدی	۲۰ روپے	حیدر آباد	۸۰ روپے
گنگھی دالے قبلا ضلع شکر	۲۰ روپے	محمد فتح الرحمن صاحب	۱۱۰ روپے
شیخ محمد عبدالرشید صاحب ڈال پور	۲۵ روپے	سمن آباد لاہور	۸۰ روپے
شیخ شریف احمد صاحب	۲۰ روپے	خرفیہ بیگم صاحبہ گلگت پور	۱۲ روپے
دالہ صاحبہ مرزا منظور صاحبہ	۱۰ روپے	محمد ابراہیم صاحب بمبئی آزاد کشمیر	۱۰ روپے
کریم بخش صاحب کالونی سرحد	۲۰ روپے	حاکم بی بی صاحبہ ایف ۳/۳۳	۲۰ روپے
نیک نائل خان صاحب	۲۰ روپے	محمد ستار صاحب اردو منزل اوپننگ	۳۰ روپے
احباب جماعت احمدیہ شیخوپورہ	۱۰-۷۵ روپے	جماعت احمدیہ جیکب آباد	۲۴ روپے
لیجنڈا مارشل حیدر آباد سندھ	۱۱-۵۰ روپے	بذریعہ مرزا ظہیر الدین صاحب	۲۱ روپے
محمد احمد صاحب آرٹس خان بھائی	۱۰ روپے	مختار احمد صاحب بٹ پشاور	۱۶ روپے
علف النان صاحب کراچی	۲۰ روپے	ذکرہ خاتون صاحبہ کراچی	۲۵ روپے
خلیفہ گلڈرام صاحب	۱۰ روپے	ڈاکٹر رحمت رحیم صاحبہ	۱۰ روپے
ذکرہ خاتون صاحبہ	۱۰ روپے	عبدالحی صاحب	۱۰ روپے
ملکان احمد صاحب طاب	۱۰ روپے		

# جماعت احمدیہ ہند کے منگولے کا تزیینی جلسہ

جماعت احمدیہ ہند کے منگولے ضلع سیالکوٹ کا ایک تزیینی جلسہ مورخہ ۲۰ اپریل بعد از نماز عشاء مسجد احمدیہ مقامی میں منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض محرم چوہدری فیض احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ حلقہ لاہور نے سرانجام دئے۔ تلاوت قرآن کریم قاضی صاحب نے کی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا منظوم کلام محرم میاں یعقوب احمد صاحب نے پڑھا۔ اس کے بعد محرم پروفیسر محمد عثمان صاحب مدینتی ایم۔ اے نے اسلام اور تزکیہ نفس پر کرم مولوی بشیر احمد صاحب نے "جماعت احمدیہ کے قیام کا مقصد" پر محرم خواجہ خورشید احمد صاحب یا کوٹ نے "اسلام کا روحانی اقتدار اور ہمارے فرائض" پر اور صدر جلسہ محرم چوہدری فیض احمد صاحب نے "جماعت احمدیہ کی خصوصیات" کے موضوع پر تقریریں فرمائیں۔ جلسہ کی تمام کارروائی سامعین نے نہایت توجہ اور دلی خودکسی سے سنی۔ نہ صرف مردوں نے ہی جلسہ میں شرکت کی بلکہ منوں نے بھی شمولیت فرما کر فائدہ اٹھایا۔

اقتحام جلسہ پر سلام کی ترقی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کاملہ کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ خاکسارہ ڈاکٹر محمد شریف دروانی سیکریٹری اصلاح دار چندر کے منگولے ضلع سیالکوٹ۔

## دعا کے مغفرت

جماعت موٹے والہ ضلع سیالکوٹ کے مخلص اور نیک بزرگ محرم مولوی فتح محمد صاحب مورخہ ۲۲ کو بوقت نماز عصر بحالت ادائیگی نماز ۷۵ سال کی عمر میں وفات پائے۔ انا اللہ ڈانا الیہ راجعون۔ مرحوم جٹ زمیندارہ خاندان سے تھے۔ اپنی نیکی اور تقویٰ کی وجہ سے عورت عام میں "مولوی صاحب" کے نام سے مشہور تھے۔ دیندار مخلص۔ پابند صوم و صلوات اور باقاعدہ چندہ ادا کرنے والے احمدی تھے۔ دعا گو بزرگ تھے۔ خدا تعالیٰ پر کمال یقین اور متجاہدانہ تھے۔ آپ نے اپنے پیچھے چار لاکھ تین لاکھ یا دو لاکھ چھوڑی ہیں۔ احباب جماعت سے مولوی صاحب مرحوم کی درجات کی بندی و مغفرت کے لئے نیز بیوہ اور بچگان کے لئے دعا کی حاجزات درخواست ہے۔ یہ عجاز احمد شاہ الیکٹریٹ مال حلقہ سیالکوٹ۔

میری والدہ محترمہ جہان ضلع لدھیانہ حال بھکی ضلع شیخوپورہ ۱۹۶۵ء کو تھکنے الہی وفات پائی ہیں والدہ صاحبہ محراب تھیں۔ یہاں جماعت کے دوست بہت ہی کم ہیں اور وہ بھی بوقت جنازہ موجود نہیں تھے۔ اس لئے جماعتیں جنازہ غائب پڑھ کر ممنون فرمائیں۔ محمد یوسف معرفت حافظ علی اکبر صاحب ٹھیکہ ار بھکی تحصیل ٹھکانہ صاحب ضلع شیخوپورہ

## درخواست ہائے دعا

میری بیوی سخت بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس کو صحت عطا فرمائے۔ خاکسارینڈت عبدالرشید ربوہ۔

میں بوجہ مالی مشکلات سخت پریشان حالت میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا کریں کہ مولیٰ کریم میری پریشانیوں کو دور فرمائے۔ خاکسارینڈت عبدالرشید ربوہ۔

۱۹۷۱ء کیل پور شہر

## ضرورت مالی

جامعہ احمدیہ میں ایک مالی کھنڈر ہے جو بچوں کے کام سے اچھی طرح وقف ہو۔ یہ مستقل اسامی ہے احباب قوری طور پر اپنی درخواستیں میسر نام ارسال فرمائیں۔

خواہ حسب وقت و حسب قواعد ہوگی۔

نسیب جامعہ احمدیہ ربوہ

مجھ کو جگا کر منے سے سوئے نیو ماگیٹو ایبل

کے چند قطرے جسم کے نکلے حصوں پر لگانے سے مجھ پر قبضہ نہیں ہوگا۔ قیمت ۱/۲۵ ۱/۲۵ ۱/۲۵

ڈاکٹر راہبہ مومبیا اینڈ پلیننگ لیا تارا ربوہ کیوریٹیو میڈیسن چیمبر اینڈ ہسپتال کراچی لاہور

## قائدین مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

مجلس خدام الاحمدیہ کے مالی سال کی سٹیٹسٹا ہی ۳۰ اپریل ۱۹۷۵ء کو ختم ہوئی ہے۔ ہر مجلس کا فرض ہے کہ اس تاریخ سے پہلے اپنے سالہ ادال کے نصف بجٹ کے برابر تمام چندہ جات کی مرکز میں ادائیگی کر دے۔ ماہ اپریل قریب الاختتام ہے۔ لیکن عملاً مجالس نے ابھی تک اس طرف توجہ نہیں دی۔ اس لئے تمام قائدین مجالس سے التماس ہے کہ مندرجہ ذیل امور کی تعمیل فرما کر شکریہ کا موقر دیں۔

- ۱۔ خدام الاحمدیہ کے چندہ جات کی جس قدر رقم بھی ان کے پاس جمع ہو چکی ہے فوراً مرکز میں بھجوائیں۔
- ۲۔ ۳۰ اپریل سے پہلے ہر خدام سے اس کے سالانہ بجٹ کے کم از کم نصف کے برابر وصول کر کے اسی ماہ کے اندر اندر مرکز میں بھجوائیں۔ دسمبر مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی لاہور

## تلاش گمشدہ

چوہدری عبدالحمید صاحب سابق اور سیر حال سکونتی میاوالی بھکر علیہ سالانہ کے بعد چند دن گھر رہ کر لاہور چلے گئے تھے۔ اب تک ان کا کوئی پتہ نہیں۔ ان کے گھر والے پریشان ہیں۔ اگرچہ وہ صاحب یہ اعلان پڑھیں تو فوراً اپنے گھر بھکر میں ذیل کے پتہ پر اپنی خیریت سے اطلاع دیں۔

مرکز ڈر محمد خالد پریڈنٹ جماعت احمدیہ بھکر ضلع میاوالی

ولادت اور درخواست دعا میرے ۶۰۶ بھائی کیسٹن محمد سید دارالرحمت غری ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶ اپریل ۱۹۷۵ء بروز جمعہ کو عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے نیک زندگی عطا فرمائے۔ دیندار ہو اور احمدیت کا خادم ہو۔ امین۔ خاکسار۔ محمد صدیق ربوہ

## ہمد و نساء (اٹھراکولیوں) دواخانہ خدمت حلق (حیدرآباد) سے طلب کریں مکمل کوڑی انیس روپے

# دلوں پر اندازہ کرنے ضروری ہے اصلاح و ارشاد کا کام سنجیدگی سے کیا جائے

## تمسخر اور استہزاء کا طریق اختیار کرنے سے اثر زائل ہو جاتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی امیر  
 دنیائے عرب کا مولیٰ ہے اور وہ  
 زیادہ ہوتی ہے لیکن عقل مند ہی ہے  
 جو نتیجہ کو دیکھے۔ اگر ایک شخص کے کام پر  
 واہ واہ بھی ہوتی ہے مگر اس کا نتیجہ کچھ  
 نہیں تو وہ کام قابل قدر نہیں لیکن اگر  
 ایک کام سے اچھے نتائج نکلنے کی امید  
 ہے اور نتائج اچھے نکلنے میں لوگوں اس  
 کی مخالفت کرتے ہیں تو پر واہ مت کرے  
 اور اگر تعریف کرتے ہیں مگر نتیجہ کچھ نہیں  
 تو وقت کھو جائے۔ تو دین کے کاموں میں  
 بھی دونوں پہلو ہیں۔ ایک میں واہ واہ بہت  
 ہوتی ہے مگر ایک واہ واہ کچھ نہیں البتہ  
 اس کے نتائج اعلیٰ درجہ کے ہیں۔  
 تبلیغ بھی دو طرح کی ہوتی ہے۔ ایک  
 مبلغ وہ ہوتا ہے جس کی غرض یہ ہوتی ہے  
 کہ وہ لوگوں سے تعریف کرائے۔ وہ اپنی  
 تقریر میں لطیف اور چٹکے بیان کرتا ہے لوگ

اللہ تعالیٰ نبصرہ العزیز اصلاح و ارشاد کے صحیح طریق کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-  
 اس کی تقریر سن کر ہنستے اور خوش ہوتے ہیں  
 اور اس کی تعریف کرتے ہیں مگر ایسی تقریر  
 سن کر جب لوگ کھرجاتے ہیں تو اس کا کچھ  
 بھی اثر ان پر باقی نہیں رہتا۔ البتہ یہ ہوتا  
 ہے کہ پہلے وہ اللہ تعالیٰ کو سمجھنے کے لئے  
 جاتے تھے اور ان کے دل پر ایک رعب  
 ہوتا تھا۔ مگر جب وہ اس قسم کی تمسخر کی باتیں  
 سنتے ہیں۔ اور اس ذات کے ذمیل کی  
 طرف سے سنتے ہیں تو ان پر اس کا اثر اچھا  
 نہیں ہوتا۔ ایسے بچھڑا رہے شک خوش کہ لینے  
 ہیں اور لوگ ایسی تعریف بھی کرتے ہیں۔ مگر  
 خدا تعالیٰ کی طرف سے ان کے دل میں سنجیدگی  
 نہیں رہتی۔ ایسے دماغ کا علاج انہیوں  
 ٹھکانا کہتے ہیں۔ اس میں شک نہیں انہیوں  
 سے درد کا احساس کم ہو جاتا ہے مگر اس  
 سے اصل درد میں کمی نہیں آتی بلکہ اس سے  
 وہ ہمیشہ کے لئے انہیوں کا عادی ہو جاتا،

ہے جیسا کہ کوئی پل بناتا ہے گو اس کی تعریف  
 نہیں کی جاتی وہ دنیا کے لئے مفید کام کرتا  
 ہے۔ اسی طرح گو اس شخص کی تعریف نہیں  
 کی جاتی بلکہ لوگ اس کی مخالفت بھی کرتے  
 ہیں مگر اس کے باوجود اس کی باتوں کا  
 ثواب پورا ہوتا ہے۔ اس کے سنے والے  
 اس کو گالیاں بھی دیتے ہیں۔ مگر خدا  
 تعالیٰ کا ان کے دل میں ایک رعب  
 پیدا ہوتا ہے۔ اس سے وہ جو کام کرنا چاہتا  
 ہے اس میں کامیاب ہو جاتا ہے۔  
 (الفضل ۲۴ دسمبر ۱۹۶۲ء)

اصل چیز وہ بیداری، جو ہر شخص کو نظر آئے  
 (حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی)  
 جملہ اراکین انصار اللہ کی خدمت میں گزارش  
 ہے کہ وہ حضور اقدس کے مہر مہر بانا  
 ارشاد کی روشنی میں قیادت ایثار کے  
 سالانہ پروگرام کو ملحوظ رکھ کر اپنا جائزہ لیں  
 کہ آیا اس سلسلہ میں ان کی قہمہ مٹھیں ہے  
 اور وہ اپنی مساعی کو تسلی بخش سمجھتے ہیں؟  
 ایسی صورت میں آپ کے قرب و جوار کے ہر  
 دکھی اور محبت زدہ انسان کو نظر استمداد کے لئے  
 آپ کی طرف اٹھنی چاہیے۔  
 و نائب قائد ایثار مجلس انصار اللہ مرکزیہ

### علمتہ مغفرت

مہری والدہ محترمہ ممتاز بیگم صاحبہ رابعہ حضرت صفیری خان صاحب مرحوم ۲۷ نومبر ۱۹۶۵ء کو کراچی میں لہجہ ۷۵ سال وفات پانچویں اور وہیں دفن ہوئیں۔ انشاء اللہ العزیز جنوں۔  
 والدہ صاحبہ مرحومہ حضرت بیگم مولود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قہمانی محترمہ ماسٹر محمد حسن صاحب  
 آسان دہلوی مرحومہ کی حقیقی ممانی تھیں اور آج سے قریباً ۵۰ سال قبل سیدنا حضرت علیؓ علیہ السلام  
 انسانی امیہ اللہ تعالیٰ نبصرہ العزیز کی صحبت کر کے سلسلہ عابد احمدی میں داخل ہوئی تھیں۔ بہت  
 نیک دل، خوش خلق اور بلند رتھیں، اغریوں کے ساتھ بہت محبت و شفقت اور سہری  
 کا سلوک رکھتی تھیں۔ آپ نے تین بیٹیاں اور سات فرزند چھوڑے ہیں۔  
 احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ لیلہ صاحبہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے  
 اور جنت الفردوس میں درجات بلند فرما کر اعلیٰ مقام قرب سے نوازے آمین۔  
 عبدالملقیت خان۔ ڈائریکٹ آفیسر شاہی باغ، گلبرگ۔ لاہور۔

### بھارت نے چھاتہ بردار فوج اور بیمار بھارتیوں کو کچھ بھیج دیتے

پاکستانی علاقہ پر بھارت کے بیمار بھارتیوں کی اشتعال انگیز پروپاگنڈا  
 کراچی ۲۶ اپریل بھارت نے اپنی چھاتہ بردار فوج کا بیگیڈ رن کچھ میں اتار دیا ہے اور  
 بیمار بھارتیوں کا ایک پورا اسکواڈرن جام نگر منتقل کر دیا ہے جو رن کچھ کے علاقے سے قریب  
 ترین برائی آڈھ ہے۔ بھارتی بیمار بھارتیوں کے گزشتہ کئی دنوں سے رن کچھ کے پاکستانی  
 علاقے پر دباؤ کر رہے ہیں۔ جو پاکستان کی  
 فضائی حدود کی ممکن خلاف ورزی ہے۔  
 یہ باتیں ایک مراسلے میں کہی گئی ہیں جو کل  
 صبح پاکستان کے دفتر خارجہ میں بھارت  
 کے ڈپٹی ہائی کمشنر مشرکول کے سپرد کیا گیا  
 مراسلے میں کہا گیا ہے کہ بھارت  
 کی سلسلہ بیمار بھارتیوں کے باعث  
 رن کچھ میں وسیع پیمانہ پر جنگ چھڑ گئی ہے  
 جس کا اعزاز خود بھارتی فوجوں نے بھی  
 کیا ہے۔ بھارتی ترجمان نے گزشتہ رات  
 نئی دہلی میں کہا تھا کہ رن کچھ میں خطرناک  
 صورت حال پیدا ہو گئی ہے۔  
 پاکستان نے بھارت کو خبردار کیا ہے کہ  
 بھارتی ہتھیاروں نے اپنے عوام کو پاکستان  
 کے طائف بھڑکانے اور اشتعال دلانے کا  
 جو طریقہ اختیار کیا ہے اس کے نتیجے میں  
 خطرناک ہوں گے۔ بھارتی ترجمان رن کچھ  
 کی انتہائی خطرناک صورت حال کو عوام کے

جنگ میں لڑنا کہ وٹوں ڈالنے کا نقصان ہو رہا ہے  
 اور ہر دن کی سوا فزوں کا ذمہ ہوتے ہیں۔  
 اتحادی اس وقت اس مسئلہ کو سب سے زیادہ  
 اہمیت دے رہے ہیں اور اس سوال پر جنگ کا خطرہ  
 تک مہل لینے کو تیار ہیں۔  
 ویب نام میں حالات تشویش انگیز ہو گئے  
 دنیا کے صدر مقامات میں صلح مشورے  
 سائیکو۔ ۲۷ اپریل۔ شمالی ویب نام پر امریکہ  
 کے سینیٹرز اور ایڈیٹرز کی جوابی کارروائی کے ساتھ  
 ساتھ دنیا بھر کے صدر مقامات میں صورت حال تو خوب  
 لانے کے لئے مذاکرات جاری ہیں کیل جنوی ویب نام بلڈنگ  
 ڈسٹنشن اور نیویارک میں سفارتی سطح پر امن کے قیام کے  
 سلسلہ میں بات چیت ہوئی۔ اتوار صبح کے سیکورٹی بریل  
 اذعان بھی کل دیا جاتا ہے جوئے لندن میں دیئے نام  
 کی صورت حال کے بارے میں بات چیت کریں گے  
 نیویارک میں ممبرین کا کہنا ہے کہ ویب نام کی